

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОДЬ

Многотиражка РК ВКП(б), райсовета и райкома союза угольщиков (Кемрудинка)

9 октября

1939 г.

№ 46 (293)

9-й ГОД ИЗДАНИЯ

Выходит один раз
в шестидневку

Цена 5 коп.

Новыми производственными победами встретим 22 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции

Письмо коллектива завода «Красный пролетарий» ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, служащим и интеллигенции нашей великой, непобедимой родины

Дорогие товарищи!

Приближается славная 22 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

Канун этой годовщины ознаменован историческими событиями. Рухнула созданная на режиме нагайки и карательных отрядов, на основе жесточайшего национального и социального гнета панской Польши. Выполняя волю всего советского народа, правительство СССР 17 сентября отдало приказ частям Красной Армии перейти границу и взять под свою защиту наших единокровных братьев — украинцев и братьев — белоруссов.

Героическая Красная Армия с честью и славой выполняет свою великую освободительную задачу. Встречаемая ликованиею освобожденных народов, Красная Армия находит революционный порядок, обеспечивает мирную, счастливую жизнь и мирный труд трудающимся массам, освобожденным от панского ига. 22 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции народы Западной Белоруссии и Западной Украины будут впервые свободно праздновать вместе с трудящимися Советского Союза.

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед народом нашей великой родины грандиозные задачи. В третьей сталинской пятилетке наша могучая страна Советов делает новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма.

В ответ на призыв главы советского правительства товарища Молотова — честным и самоотверженным трудом помочь нашей Красной Армии — растет и ширится новый производственный подъем, множат свои успехи стахановцы фабрик и заводов, совхозов и колхозов нашей страны, появляются все новые формы всенародного стахановского движения, которыми лучшие люди нашей родины еще и еще раз демонстрируют свою готовность беззаветно бороться за дело коммунизма.

Наш московский ордена Ленина станко-строительный завод «Красный пролетарий» в прошлом году выступил инициатором предоктябрьского соревнования. Мы были также инициаторами предсъездового соревнования и соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. В этих соревнованиях мы честно выполнили свои обязательства.

В предоктябрьском соревновании прошлого года мы обязались перевыполнить годовой план на 200 станков. Страна получила в 1938 году от краснопролетарцев сверх плана 229 станков.

Мы обязались снизить себестоимость продукции против плана 1938 года на 3,5 процента, а фактически добились снижения на 4,6 процента.

Мы обязались повысить выработку одного рабочего на 8 процентов выше плана 1938 года и на 22 процента выше выработки 1937 года.

Краснопролетарцы добились по-

вышения выработки против плана 1938 года на 12 процентов и на 25,2 проц. против выработки 1937 года.

В социалистическом соревновании имени XVIII съезда ВКП(б) и после съезда в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, которое охватило всю нашу социалистическую родину, мы еще раз показали пример честного выполнения своих обязательств.

Мы обязались за первый квартал дать сверх плана 50 станков, а к 1 мая — 80 станков. Наши слова не разошлись с делом. Краснопролетарцы дали сверх плана в первом квартале 52 станка, а к 1 мая — 115 станков.

Мы перевыполнili свои обязательства и по освоению новых типов станков, и по производительности труда.

Успехи нашего коллектива были отмечены правительством, которое наградило завод орденом Ленина, а 45 лучших его людей орденами и медалями Советского Союза.

Сейчас на нашем заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Коллектив встречает славную 22 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми стахановскими рекордами. Большевистскими делами отвечают лучшие люди завода на призыв товарища Молотова.

Добежник — орденоносец тов. Воронков, рационализировал свой труд, в эти дни выполняет 400—500 процентов нормы выработки. Токарь тов. Филимонов выполняет свое задание на 300—400 процентов. Фрезеровщики тт. Зудин и Царев, работая на 3—4 станках, выполняют свои нормы на 400 процентов. По 300 процентов выполнения задания дают слесари тт. Караваев и Баstrykin, 7 норм — тов. Савичев, слесари тт. Кузнецова, Степанов, Крылов, маляр Цитерская — 200—250 процентов нормы.

С каждым днем на заводе растет число многостаночников; если недавно их насчитывались единицы, то теперь — десятки.

Каждый рабочий нашего завода живет сейчас мыслью — работать еще лучше, еще производительнее, чтобы этим самым помочь родной Красной Армии, укрепить еще больше оборонную мощь страны Советов. Это вселяет в нас уверенность, что в оставшиеся месяцы 1939 года мы с успехом выполним годовую программу.

Мы решим обратиться ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, служащим и интеллигенции нашей великой, непобедимой родины с призывом ознаменовать 22 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами, достойными нашей доблестной Красной Армии, достойными нашей великой партии Ленина—Сталина.

Вот наши обязательства:

1. Дать за один лишь октябрь

2. В четвертом квартале вышедшего года завод получил ответственную и сложную программу — дать стране мощные станки, более трудоемкие, чем ранее выпускающаяся продукция. Коллектив краснопролетарцев берет на себя обязательство с меньшим количеством людей не только выполнить, но и перевыполнить программу четвертого квартала, дав стране сверх плана стакнов.

3. Мы обязуемся к концу года снизить себестоимость выпускаемой продукции на 8 процентов при плановом задании — 6,3 процента.

4. Мы считаем своей священной обязанностью бороться за дальнейший подъем производительности труда. Шутом неуклонного роста стахановских рядов, передовая лучший опыт работы в стахановских школах, путем воспитания молодых рабочих, недавно пришедших на завод, путем широкого внедрения изобретательских и рационализаторских предложений и дальнейшего улучшения технологического процесса коллектива обязуется поднять годовую производительность труда на 16 процентов против 11 процентов по плану. Мы ставим перед собой задачу — добиться, чтобы все молодые рабочие, пришедшие на завод в третьем квартале, выполнили и перевыполнили свои нормы.

5. Славное стахановское движение вызывает все новые и новые пути дальнейшего подъема производительности труда. Ширится движение многостаночников. Мы обязуемся помочь нашим стахановцам всюду, где это дает производственный эффект, перейти на обслуживание нескольких станков. В четвертом квартале будут переведены на многостаночное обслуживание еще 42 станка (сейчас у нас переведено 88 станков). Для этого будет пересмотрена расстановка оборудования, улучшены технологический процесс и планирование производства.

6. Дальнейший рост социалистической промышленности ставит вопрос о расширении применения женского труда на фабриках и заводах СССР. Оснащенность наших заводов первоклассной техникой позволяет это сделать без всякого ущерба для здоровья женщин. Сейчас много женщин не только работает на станках, но и руководит производственными участками. Бывшая илифовница тов. Верещетина, фрезеровщица тов. Чернова и маляр тов. Залесская работают сменными мастерами. Мы и в дальнейшем будем создавать все условия для роста технического уровня наших рабочих, привлекать женщин к работе в цехах, помогать им в освоении новой для них специальности.

В четвертом квартале мы обязуемся привлечь на завод не менее 100 женщин, подготовив из них работниц высокой квалификации.

7. Наступает зимний сезон, когда значительно вырастает расход топлива и электроэнергии. Задача каж-

Под руководством великого Сталина пойдем вперед, ходим подадем коммунизма

дого предприятия, каждого учреждения заключается в том, чтобы провести решительную борьбу за экономию топлива и энергии. Мы обязуемся путем хорошего отепления завода и рационального использования топлива и электроэнергии добиться экономии топлива на 10 процентов и электроэнергии на 10 процентов против расхода 1938 г.

Мы призываем рабочих и работниц развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение хозяйственного плана 1939 года — второго года третьей пятилетки, за применение новых форм стахановского движения — многостаночного обслуживания и совмещения профессий, за новый подъем производительности труда, за экономию сырья и топлива, за снижение себестоимости продукции. Привлечем во все отрасли народного хозяйства десятки тысяч женщин.

Мы обращаемся к колхозникам и колхозницам: разжигайте соревнование района с районом, колхоза с колхозом, бригады с бригадой за лучшее внедрение передового опыта Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, за всемерное укрепление общественного колхозного производства, за развитие общественного животноводства, за отличное проведение осенних работ в сельском хозяйстве.

Мы призываем советскую интеллигию бороться за новые блестящие победы советской науки, самой передовой в мире, за дальнейший расцвет советской культуры, за образцовую работу всех звеньев нашего государственного аппарата, за наилучшее обслуживание нужд трудящихся.

Мы уверены, что колхозы, совхозы, учреждения нашей родины во на себя в предоктябрьском соревновании социалистические обязательства и приложат все силы к чтобы их с честью выполнить обеспечит еще большее укрепления нашей родины, дальнейшее благосостояния советского рода.

Мы должны всегда помнить, что главы советского правительства товарища Молотова: «Наша заслуга — задача каждого рабочего крестьянина, задача каждого жаждущего и интеллигента, состоящая, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и оказать помощь Красной Армии.

Еще теснее сплотимся в нашей непобедимой большевистской партии Ленина—Сталина.

Под руководством великого Сталина пойдем вперед, к победам коммунизма!

По поручению коллектива з «Красный пролетарий»:

Директор завода П. Ф. НИЧЕВ. Секретарь пар А. И. ФУКИН. Председатель совета Д. Т. БАРАН. Стакановцы: К. И. СВОРЯНЯК, Е. ВОРОНКОВ, И. А. КИНОН, И. М. ЖАВОРОНКО, Ф. И. ЖАРКОВ, П. П. ПАСКАЛЬ, М. А. ШИШЫРЕВ, И. Т. ЕБИНОВ, И. А. РУПАСОВ, ФИЛИМОНОВ, Н. В. ЗАСКАЯ, А. Н. КАПУСТИН, МАКСИМОВ, А. Ф. МИРОНОВ.

Письмо принято на цеховых рабочих рядах всех смен.

(«Правда», 1 октября).

Дружный отклик горняков на призыв краснопролетарцев

Горняки шахты «Центральная» с большим подъемом приветствуют и одобряют призыв рабочих и инженеров московского завода «Красный пролетарий».

Обсудив письмо краснопролетарцев во всех сменах, горняки единодушно заявляют, что они еще шире развернут предоктябрьское социалистическое соревнование и новыми производственными победами ознаменуют XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В своем обязательстве коллектива горняков шахты «Центральная» заявляют: — «Мы, обязуемся г честь XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выполнить октябрьский план по угледобыче по шахте на 120 процентов. Годовую программу закончим к 12 декабря — к знаменательному дню второй годовщины выборов в Верховный Совет СССР и

1 января 1940 года дадим сверх годового плана тысячи высококачественного угля». Свое обязательство передовыи хановцы тт. Бобров, Ильинцев, Каренко и другие, которые уже в прошлом месяце являются держателями переходящих мандатов райкома ВКП(б), райсовета и треста «Руроуголь», выполняют с достоинством. Все эти дни они выполняют норму выработки на 170 — 200 процентов.

Под деловым отвечая на призыв коллектива рабочих и инженеров технических работников московского завода «Красный пролетарий» коллектива горняков шахты «Центральная» заявляют: — «Мы, обязуемся г честь XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выполнить октябрьский план по угледобыче по шахте на 120 процентов. Годовую программу закончим к 12 декабря — к знаменательному дню второй годовщины выборов в Верховный Совет СССР и

О заключении пакта между Союзом Советских Социалистических Республик и Латвийской Республикой

В течение 2—5 октября 1939 года в Москве проходили переговоры между Председателем Совнаркома и Наркомом иностранных дел СССР тов. В. М. Молотовым и истром Иностранных Дел Латвии г. Мунтерсом по вопросу о заключении пакта о взаимопомощи между СССР и Латвией.

Переговоры участвовали товарищи: Сталин, Ногинин и полпред в Латвии тов. Зотов, а со стороны Латвии — Посланник Латвийской Республики в СССР г. Коцнинш.

Переговоры закончились подписанием 5 октября пакта о взаимопомощи.

Пакт о взаимопомощи приводится ниже.

ПАКТ О ВЗАИМОПОМОЩИ

между Союзом Советских Социалистических Республик и Латвийской Республикой

резидиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и президент Латвийской Республики, с другой стороны, в целях развития установленных мирным договором от 11 августа 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимости государственности и невмешательства во внутренние дела другой стороны;

издавая, что мирный договор от 11 августа 1920 года и договор о падении и мирном разрешении конфликтов от 5 февраля 1932 года ежему являются прочной основой их взаимных отношений и обязательств;

безденные, что интересам обеих Договаривающихся Сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности; изнали необходимым заключить между собой нижеследующий Пакт о взаимопомощи, назначили для этой цели своими Уполномоченными президентом Верховного Совета СССР:

М. Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел, президента Латвийской Республики:

главельма Мунтерса, Министра Иностранных Дел, каковые Уполномоченные, по взаимном предъявлении своих полномочий, найденных соответствующими в должной форме и надлежащем порядке, согласились о следующем:

Статья I.

Договаривающиеся Стороны обязуются оказывать друг другу всякую помощь, в том числе и военную, в случае возникновения прямого нападения, угрозы нападения со стороны любой великой европейской державы по отношению морских границ Договаривающихся Сторон в Литовском море или сухопутных их границ через территорию Эстонии или Литовской Республики, а равно и указанных в статье III баз.

Статья II.

Советский Союз обязуется оказывать латвийской армии помощь на любых условиях вооружением и прочими военными материалами.

Статья III.

Латвийская Республика, в целях обеспечения безопасности СССР и цели своей собственной независимости, предоставляет Союзу право в городах Лиепая (Либава) и Вентспилс (Вицда) базы военно-морского флота и несколько аэродромов для авиации, на правах аренды одной цене. Точные места для баз и аэродромов отводятся и их определяются по взаимному соглашению.

Целях охраны Ирбенского пролива Советскому Союзу предоставляется право, на тех же условиях, соорудить базу береговой артиллерии побережье между Вентспилс и Патрагс.

Целях охраны морских баз, аэродромов и базы береговой артиллерии СССР имеет право держать в участках, отведенных под базы аэродромы, за свой счет строго ограниченное количество советских наемных и воздушных вооруженных сил, максимальная численность которых определяется особым соглашением.

Статья IV.

Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать каких-либо или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

Статья V.

Введение в жизнь настоящего Пакта ни в какой мере не должно лишать суверенных прав Договаривающихся Сторон, в частности их государственного устройства, экономической и социальной системы и других мероприятий.

Базы, отводимые под базы и аэродромы (ст. III), остаются территориями Латвийской Республики.

Статья VI.

Настоящий Пакт вступает в силу с обменом актов о ратификации. Акты будут произведен в городе Риге в течение шести дней со дня подписания настоящего Пакта.

В действие настоящего Пакта 10 лет, причем, если одна из Договаривающихся Сторон не признает необходимым денонсировать настоящий Пакт за год до истечения срока, последний автоматически продолжает свое действие на следующие 10 лет.

Достоверение чего, поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий Пакт и приложили к нему свои печати.

Подписано в гор. Москве в двух оригиналах, на русском и латышском языках, 5 октября 1939 года.

В. МОЛОТОВ.

В. МУНТЕРС.

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЛАТВИИ Г. МУНТЕРСА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВНАРКОМА И НАРКОМУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР ТОВ. В. М. МОЛОТОВУ.

Председателю Совнаркома и Наркому иностранных дел Молотову, Москва

БИГОСОВО.

Пожидаю пределы Советского Союза, прошу принять выражение моей глубокой признательности за оказанное мне гостеприимство и за ваше деятельное участие в успешном завершении переговоров.

В особенности прошу передать мою искреннюю благодарность

И. В. Стalinу, благодаря высокому авторитету которого удалось достичь быстрых решений в атмосфере взаимного доверия и укрепить дружбу между Латвией и Советским Союзом.

Мунтерс, министр Латвии.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА И НАРКОМИНДЕЛА СССР ТОВ. В. М. МОЛОТОВА МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЛАТВИИ Г. МУНТЕРСУ.

Министру иностранных дел Латвии Мунтерсу, Рига

Весьма признателен Вам за Ваше искреннее приветствие и выражение Вашими чувствами по случаю состоявшегося между Советским Союзом и Латвийской Республикой нового соглашения о дальнейшем сближении и тесном сотрудничестве между нашими странами, в котором

Вы, г-н Министр, приняли столь близкое и активное участие.

Выражают твердую уверенность, что это соглашение послужит делу прочного мира и процветанию народов Латвии и СССР.

МОЛОТОВ.

Партийно-хозяйственный актив рудника

7 октября Рудничный горрайком ВКП(б) провел собрание партийно-хозяйственного актива рудника. Актив заслушал доклады: главного механика треста Кемеровоуголь тов. Бизюна об использовании механизмов на шахтах и об итогах шестидневной работы шахт — управляющего трестом тов. Иванова.

Выступившие в прениях инженерно-технические работники, стахановцы и партийные работники подвергли резкой критике работу руководителей шахт «Пионер» и особенно «Северной», провалившую выполнение плана угледобычи в первые дни октября.

Позорно провалили выполнение плана угледобычи в первые дни октября все участки шахты «Северная», 2 и 3 участки шахты «Пионер», 1 и 2 участки шахты «Центральная». Руководители этих шахт т. Демьяненко и Комаров, начальники участков Юбко, Ковалев, Леоненко, Рыбин и другие не приняли мер для обеспечения выполнения плана угледобычи.

Основные причины не выполнения плана этими участками состоят в том, что имеющиеся механизмы — врубовые машины, отбойные молотки и другие используются очень плохо. Врубовые машины на шахтах находятся в действии только на половину и эти работают не на полную

мощность. График цикличности систематически срывается. Со стороны начальников участков и сменно-го надзора нет никакой борьбы за выполнение графика цикличности. Больше того на шахте «Северная» рабочим не выплачивается зарплата — надбавка за перевыполнение цикличности. Рабочие не организованы на социалистическое соревнование для выполнения плана угледобычи.

Руководители треста тов. Иванов, Стугарев и Кизион не приняли решительных мер для того, чтобы ликвидировать самотек и благодушие в выполнении плана угледобычи, не

приняли необходимых мер, обеспечивающих выполнение плана угледобычи шахтой «Северная», как решающей по угледобыче.

Собрание актива передало переходящее красное знамя треста Кемеровоуголь и райкома союза угольщиков от шахты «Пионер» как отстающей, шахте «Центральной» как передовой по всем показателям. Кроме того вручила переходящее мандаты руководителям шахты «Центральная» тов. Харитонову, Учватову, Станову, Миронову, Кукшеву.

Собрание наметило мероприятия для обеспечения выполнения и перевыполнения октября плана угледобычи по всем шахтам.

ЗАТЯГИВАЮТ ПРОКЛАДКУ УЗКОКОЛЕЙКИ

Бесперебойная работа 19 ходка на шахте «Центральная» во время зимы будет полностью зависеть от того, как будет проложена к ходку узкоколейная железная дорога и установлен вентилятор.

Лето прошло, но на шахте «Центральная» бездеятельно отнеслись к продвижению этих работ, чтобы подготовить к зиме 19 ходок и обеспечить материалом подготовительные работы.

До сих пор для вентилятора не построено помещение потому, что отсутствовал строительный материал. Узкоколейная дорога прокладывается чрезвычайно медленно за отсутствием транспорта для подвозки гравия и других материалов.

Нужно отметить, что вентилятор можно было установить уже давно,

он прислан еще летом, но из-за неразворотливости руководителей в деле подготовки здания, где должен быть установлен вентилятор — дело задерживается.

Руководители шахты «Центральная» должны извлечь урок из прошлогодней зимы. Ведь в прошлом году на шахте тоже не торопились с подготовкой к зиме, что приводило к большим перебоям по доставке крепежного леса и забутовочного материала в шахту. А в этом году 19 ходок будет играть решающую роль и он должен быть полностью подготовлен к зиме.

Партийная организация и хозяйственное руководство шахты должно обратить серьезное внимание и по-большевистски развернуть работу по подготовке шахты к зиме. ГОРНИЙ.

Предоктябрьское соревнование на участке

Широко развернулась новая волна предоктябрьского социалистического соревнования среди горняков 6 участка шахты «Центральная». Обсудив письмо коллектива рабочих и инженерно-технических работников московского завода «Красный пролетарий», горняки передовых смен, где горными мастерами смен работают тт. Яковлев и Толстиков единодушно заявили, что они в ответ на призыв краснопролетария выше поднимут знамя социалистического соревнования и означенют XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции неуклонным ростом угледобычи.

Сейчас горняки смен горных мастеров тт. Яковleva и Толстикова заключили между собой договор на социалистическое соревнование и обязались выполнить октябрьский план по угледобыче на 140 процентов. Передовые люди смен постахановки выполняют взятое обязательство.

Работая на отбойных молотках в лавах нижнего и верхнего слоя забойщики — стахановцы тт. Миронов, Холманский, Волков и другие на протяжении всех этих дней систематически выполняют задание свыше двух норм. На 180 и 200 процентов ежесменно выполняют норму крепильщик тов. Гумаков. Все они обязались в подарок XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить свое задание по угледобыче в октябре не меньше как на 200 процентов.

ПОДГОТОВИТЬ К ЗИМЕ ВАГОННЫЙ ПАРК

По обыкновению зимой на шахтах переживают большую трудность из-за недостаточной подвижности вагонного парка на подземном транспорте. Особенно это остро ощущается там, где не полный комплект подземных вагончиков, там, где вагонный парк своевременно не отремонтирован и полностью не подготовлен к зиме.

Если взять шахту «Северная», то здесь еще летом, да и сейчас бывает не мало случаев, когда из-за плохого ремонта, из-за неполного комплекта вагонного парка срывается транспортировка угля с участков на гора.

Сейчас, когда партия и правительство требуют от горняков большего угля и увеличивает производственную программу, а горняки по-большевистски развертывают новую волну социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана угледобычи, на шахте «Северная» руководители обязаны серьезно подумать о подземном транспорте, об увеличении количества подземных вагончиков. Зима не за горами.

Скорее начнутся заморозки. Нужно теперь же, не теряя ни одной минуты дорогого времени, подготовливать вагонный парк к зиме. От того, как на шахте «Северная» справляется с этой серьезной задачей, будет зависеть многое. Если сейчас по-большевистски взяться за подготовку подземного транспорта и вагонного парка, то на шахте «Северная» суровая сибирская зима будет не страшна.

А. СЕВЕРНЫЙ.

Ответ. редактор Е. Д. Вдовин.